

北宅樱桃红满枝头。观海新闻/青岛早报见习记者 吴涵 摄

# 樱桃正红满枝头 甜蜜北宅邀你来

## 青岛2024樱桃节暨第二十九届北宅樱桃节本周五开幕 将推出樱桃盲盒全城赠享、云端樱桃节等多重精彩活动



云端樱桃节。  
资料照片



以樱桃为主题的大型无人机秀五一假期在奥帆中心上演。观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 摄



樱桃盲盒。  
资料照片



美味樱桃宴。  
资料照片

昨天,记者从崂山区政府召开的新闻发布会上获悉,青岛2024樱桃节暨第二十九届北宅樱桃节将于5月10日(本周五)上午在崂山大崂樱桃谷开幕。本届樱桃节以“甜蜜北宅 樱你而来”为主题,将推出一系列丰富多彩的活动,持续到6月中旬。

### 周五开幕持续到6月中旬

今年春天,北宅街道成功举办了第二届青岛樱桃花节,10天时间接待游客52.7万人次,拉动经济收入4100余万元。现在,漫山遍野的樱桃已相继进入成熟期,正是采摘尝鲜的好时节。崂山区种植樱桃历史悠久,樱桃品类繁多、品质优良,色、形、味俱佳,其中以北宅街道最为集中,共有55万余株樱桃树,年产樱桃近3万吨,素有“中国樱桃之乡”的美誉。北宅樱桃节已成功举办28届,是青岛市十大节会之一。今年樱桃节的主题是“甜蜜北宅 樱你而来”,将于5月10日在崂山大崂樱桃谷开幕,丰富多彩的活动将一直持续到6月中旬,甜蜜不减,热闹不停。

为进一步扩大北宅樱桃节的影响力和拉动聚合效应,本届樱桃节从创意策划、内容设计、氛围营造到活动宣推等各个方面,都进行了精心打磨,将举办包括开幕式、樱桃盲盒全城赠享、樱桃主题秀、云端樱桃节、亲子主题日等在内的一系列精彩活动,让樱桃的香甜浸润美好的初夏。在刚刚过去的“五一”假期,国内首个以“樱桃”为主题的大型无人机秀在青岛奥帆中心上空震撼上演,500架无人机以天空为舞台,通过十余个动态画面的连贯性展示,诠释了北宅作为“中国樱桃之乡”的风采,为青岛2024樱桃节暨第二十九届北宅樱桃节拉开万众瞩目的预热序幕。

### 今起全城派发“樱桃盲盒”

“北宅是什么乡?”“北宅樱桃节今年是多少届?”“北宅的IP形象叫什么?”……为迎接青岛2024樱桃节暨第二十九届北宅樱桃节的甜蜜来袭,将全城派发惊喜盲盒,只要能够回答出上述问题,即可获得“含糖量”满满的樱桃节盲盒,可开出北宅游览手绘地图、代金券、采摘票、IP形象贴纸等多重好礼。

今天全天时间,身穿北宅樱桃节特定工作T恤以及“大北”“小宅”充气玩偶服的派发团队,将沿奥帆中心、中山公园、台东步行街、浮

山森林公园、金狮广场、崂山丽达线路巡游,与广大市民甜蜜互动,以“北宅樱桃节”为暗号,赠出盲盒大礼。明天,北宅樱桃节惊喜盲盒将如约亮相五四广场、苗岭路地铁站、北九水地铁站。

这些盲盒里的小礼物不仅仅是一份惊喜,更是来自崂山区北宅街道一年一度的诚挚邀约,诚邀广大市民游客带着放松与惬意“回家”,与甜蜜樱桃幸福相聚;是以樱桃为媒,感受鲜果采摘、休闲度假、观光旅游、文化艺术等多元乡村振兴成果。

### 云端樱桃节、樱桃专列等你来

5月10日樱桃节开幕式当天,市民游客将沉浸式感受和体验到多项精彩活动:推出樱桃节原创主题歌曲《樱桃红了》,欢唱嗨歌迎宾朋;联合青岛地铁在地铁2号线、11号线推出“品樱专列——开往甜蜜的列车”,增加交通便利性、趣味性;推出第二届云端樱桃节,与世界各地的宾朋云端互动;上线2024北宅樱桃节盲盒系列数字藏品,让一年一度的樱桃节更有文化创意;发布北宅樱桃外包装统一标识,增加辨识度,推进品牌打造、品质提升;组织“琼林登第”传统文化展示活动,推介北宅浓厚的人文底蕴;发布“状元樱桃宴”新菜品,让市民游客乘兴而来满意而归;推出“樱桃红了”乡村艺术季,拓展新业态,形成鲜果采摘、休闲度假、观光旅游、文化艺术等多元化发展体系品牌。

“本届樱桃节期间,为了让大家有更好的游玩体验,提前安排好自己心仪的出游路线,北宅街道同步在‘爱上北宅慢悠悠’小程序上线樱桃节‘品樱地图’,可以实时查询节会相关信息,了解每天的樱桃成熟情况,街道辖区内停车场、民宿、农家宴、咖啡馆、露营地等业态信息均可一键检索并实时导航。”北宅街道党工委宣传统战委员徐乐介绍。

此外,为了进一步加大对“北宅好品”的宣传推介,让更多人认识北宅、了解北宅,北宅街道还将陆续策划推出“北宅好品”亮相中国品牌日(上海)和成都世园会、“大北小宅”小小代言人选拔大赛等系列活动,让“北宅好品”成为北宅街道乡村振兴的一块金字招牌。

### 探访

## 北宅樱桃红了 果农的心甜了

昨天,青岛早报记者来到大崂樱桃谷,放眼望去,漫山遍野穿上了一身翠绿新装,一串串红润晶莹的樱桃挂在枝头,显得格外可爱诱人。摘下一颗细细品味,酸甜可口的汁水满含樱桃独有的果香充斥唇舌之间。虽然是工作日,但当天依然有不少游客慕名而来,他们一边欣赏秀美山水风光,一边体验亲手采摘的乐趣。

市民王先生告诉记者,自己和家人每年都会到北宅街道的各个樱桃园摘樱桃,既能一饱口福,也能体验亲手劳动的乐趣,“樱桃节正式开幕后,我们还会再来一起热闹热闹。”

“现在大崂樱桃谷有占地600多亩的樱桃树,目前约50%的樱桃已经成熟了,预计到5月10日满山的樱桃将全部成熟,可供大家尽情品尝。”大崂樱桃谷相关负责人王德地介绍,每年3月15日前后,北宅的樱桃花就会渐次开放,花期一般持续半个月左右,花落后便进入了“坐果期”,大约再经过45天,樱桃便成熟了。北宅樱桃得益于崂山的好山好水,品质好、滋味足,再加以有机肥精心养育,纯天然、无公害,游客们可以放心采摘品尝。

“通过樱桃节,近几年吸引了越来越多的游客到北宅观光、采摘,人们来了之后总会想着带一些樱桃或当地农产品回家品尝,给果农们创造了更多增收致富的新途径,大家的心里也更加甜蜜了。”王德地说。

### 延伸

## 让“绿水青山”变“金山银山”

近年来,崂山区以特色节庆活动为抓手,助推农文旅产业加速发展,依托樱桃花节、樱桃节、鲅鱼节、茶节等特色节会,推进特色农产品、旅游度假、休闲康养等业态融合发展,持续打造崂山区“特色产业+文化体验+节庆旅游”乡村振兴农文旅融合发展的新IP,崂山人祖祖辈辈守护的“绿水青山”在节庆赋能下变成了“金山银山”,得天独厚的生态颜值变成了实实在在的经济产值。

田间梅子青如豆,一树樱桃带雨红。晶莹剔透的樱桃挂满枝头,北宅街道诚邀广大市民游客走进崂山、走进北宅,吃樱桃、赏美景、品咖啡、住民宿,共赴乡村好时节,体验惬意舒适的田园慢生活。